

Находкинский рабочий

Газета основана
9 августа 1945 года

Учредители
[администрация г. Находки,
редакция «НР»]



4 ОКТЯБРЯ 1994 ГОДА
ВТОРНИК
№ 187 (8318)
Цена 35 р.
В розницу — свободная



События, факты

● День за днём

Приглашаем на выставку

В городском музее открылась выставка живописных полотен четырех японских художников: Камен Кисси, Терамото Мохей, Косака Хироя и Таникава Синичи. Японская живопись, акварель, масло представлены в более чем сорока работах мастеров из побратима Находки города Майдзуру.

Открывшаяся выставка — своего рода ответный ход: не так давно четверо приморских художников — Г. Омельченко, В. Быков, В. Попов и В. Беляков выставляли свои творческие работы в Японии.

Обмен культурными связями продолжается. Школа японской живописи очень отличается от любой другой, уже известной российским ценителям искусства. Именно это различие привлекает на выставку посетителей. Сами японские гости-художники приехали в Приморский край на своеобразный пленэр: осенняя природа — любимая тема для живописцев.

К сожалению, выставка проработает всего одну неделю. Не упустите приятной возможности знакомства с прекрасным.

А. КУЖЕВСКАЯ.

Праздник урожая

Как обычно сюда собралось около шестидесяти постоянных прихожан. На столах, расставленных под открытым небом, — уйма растительной и животной пищи, и ни капли спиртного. А на десерт здесь подали арбузы и яблоки, компот, конфеты, домашние печенье и торты.

После праздничного обеда под гитару прихожане исполнили полюбившиеся им духовные песни, отблагодарили Бога за пищу, которую Он дает для продления жизни.

В. ФЕДОРОВ.

Контракт остаётся в силе

В начале нынешнего года АО «Мясокомбинат» заключило контракт с Хебейским объединением по импорту и экспорту пищевых продуктов, что в Китае, на поставку в Находку ежемесячно 160 тонн блочной свинины и говядины. Все это время условия контракта выполнялись твердо. Но в последнее время в Китае сильно возросли цены на мясopодукты, и партнеры потребовали пересмотра документа.

Несколько дней назад генеральный директор акционерного общества «Мясокомбинат» Ольга Смирнова вернулась из Китая, где провела переговоры. Как выяснилось, они закончились успешно. Условия прежнего контракта остаются в силе, и сырье будет поставляться по старым ценам.

Кроме Китая Находкинский мясокомбинат заключил контракты с мясopроизводителями Алтая. Они обязались поставлять нам говядину. А вот иметь сегодня деловые отношения с сельхозпредприятиями Центральных районов России стало невыгодно из-за высоких железнодорожных тарифов.

В. ВЛАДИМИРОВ.

ВЛАДИВОСТОК. Председатель Российского Правительства Виктор Черномырдин поддержал назначенные на седьмое октября выборы губернатора в Приморье. Об этом сегодня ночью он сообщил в телефонной беседе с главой администрации Приморского края Евгением Наздратенко, сообщает личный пресс-секретарь главы Наталья Ветовская. Таким образом, усилия краевой оппозиции затормозить и даже отменить незаконные, с их точки зрения, выборы получили отпор на федеральном уровне со стороны лица, заменяющего Президента на время его пребывания за рубежом.

политическими страсти, вспыхнувшие в Приморье из-за заявления Гайдара о том, что власть в крае узурпировала группа волюнтаристов во главе с Наздратенко, продолжают накаляться. Евгений Наздратенко — один из кандидатов на предстоящих выборах губернатора. Своим

Политические страсти накаляются

подписи за него отдало более 100 тысяч избирателей, готовы проголосовать на выборах — по оценкам Дальневосточного информационно-социологического агентства «ДИСА» — около 40 процентов приморцев. Эта масса сторонников забрасывает краевую администрацию письмами с заявлениями поддержки действий ее нынешнего главы и негодованиями в адрес «политизирующих отцов рыночной экономики». Известный в крае сторонник гайдаровских реформ, активный член партии «Демократический выбор России» Анатолий Заболотников публично откестился от своих единомышленников. «Для меня Гайдара и его партии больше не существует. Им нет никакого дела до нужд регионов. Последнее наводнение в Приморье показало это», — заявил он краевому телеви-

дению.

● Последствия тайфуна

ПРОПАЛИ ПОГИБ УРОЖАЙ БЕЗ ВЕСТИ

До сих пор неизвестна судьба людей, несших охрану двух заповедников Дальневосточного отделения РАН — Уссурийского и Тигровой пади. В дни наводнения с ними была потеряна связь, и даже приблизительное их местонахождение сейчас трудно определить, так как территория патрульного обхода довольно обширна. В свою очередь затрудненная связь между ДВО РАН и заповедниками не позволяет назвать точного числа пропавших без вести лесничих.

Как сообщили корреспонденту ИТАР-ТАСС в хозяйственном управлении Дальневосточного отделения Российской Академии наук, общий ущерб, нанесенный стихией отделению, составил 1 млрд 200 млн рублей. Сумма весьма значительная для известной своей бедностью науки.

Наводнение нанесло небывалый ранее ущерб сельскому хозяйству края.

Прокатившаяся по рекам многометровая паводковая волна затопила в самый разгар значительную часть посевного клина — около 50 тысяч гектаров. Погибли половина картофельных и треть овощных плантаций, 10 тысяч гектаров спелой кукурузы и 17 тысяч гектаров соевых полей. Фактически население Приморья осталось без картофеля и овощей. Впрочем, не будет в достатке и мяса с молоком, так как кормовой базе животноводства нанесен накануне зимовки катастрофический урон. Нет пока точной информации о том, сколько погибло коров и телят. Многие гурты отрезаны водой от ферм, и коровы разбрелись по затопленным территориям.

В общей сложности ущерб сельскому хозяйству, по предварительным оценкам, составил 138 миллиардов рублей. Администрация Приморья совместно с представителями Министерства по чрезвычайным ситуациям, прибывшими сюда, уточняют сумму.

ЯПОНСКИЕ РЫБАКИ НАРУШАЮТ ГРАНИЦУ

Японские рыбаки продолжают провоцировать российских пограничников, контролирующих обстановку на промысле в районе Южных Курил.

Недавно в заливе Имена Кунаширского пролива сторожевой корабль Тихоокеанского пограничного округа вновь зафиксировал кратковременный заход японской шхуны в российский территориальный воды. Шхуна убралась восвояси после того, как сторожевик подошел к ней на дистанцию открытия огня.

По информации, полученной ИТАР-ТАСС в управлении пограничного округа, этот факт кратковременного нарушения границы России со стороны японских рыбаков уже тридцать третий за период от двенадцатого сентября. По свидетельству пограничников, действия шхун носят явный провокационный характер. Японские рыбаки практически всегда нарушают границу демонстративно, в зоне видимости пограничного сторожевого корабля и, подпустив сторожевик на огневую дистанцию, резко ложатся на обратный курс.

В беседе с корреспондентом ИТАР-ТАСС офицеры тихоокеанских погранвойск, непосредственно принимавшие участие в операции «Путьна-94», с горечью констатировали, что решение проблемы Южных Курил в российско-японских отношениях по всей видимости, полностью возложено правительством на пограничников. Каких-либо глобальных изменений в весьма непростой ситуации на морской границе возле Южных Курил в ходе операции «Путьна-94» пограничники не отметили.

● Вниманию пожилых людей

НА НАШЕЙ УЛИЦЕ ПРАЗДНИК

7 ОКТЯБРЯ

С 12 до 15 часов — благотворительные обеды: в столовой «Аида» (улица Ленинская, 2а), в столовой школы № 12 (проспект Мира, 1), в столовой нефтебазы (улица Макарова), в столовой школы № 22 (ул. Ленинградская, 7).

Всероссийское общество инвалидов собирает своих членов в столовой СПТУ-46 (назв. Барсучиха) и в ресторане «Скиф» (улица Владивостокская, 3). Общество слепых приглашает на обед в «Блинную»

(Окончание. Начало в № 185-186).

(улица Пограничная, 5). Ресторан «Залив Америка» выделяет шестьдесят продуктовых наборов для тех, кто не сможет побывать на благотворительных обедах по состоянию здоровья.

Для проведения недели пожилых людей деньги выделены администрацией города и управлением социальной защиты. Существенную помощь оказали АО «Моррыбфлот» (В. Баранов), ГСРЗ (О. Киселев), к-з «Тихий океан» (Н. Панов), АО «Приско Трафик, Лтд» (С. Сеткозов).

НАХОДКИНЦАМ, уставшим от нынешних реалий жизни, в том числе и от приватизации, когда на известные в городе предприятия пришли новые хозяева, не вбившие в их экономику ни единого гвоздя, уже успели изрядно надоесть всевозможные политические компании. И к предстоящим выборам губернатора в городе отношение весьма спокойное. Во всяком случае такое настроение преобладало у большинства находкинцев до недавнего времени. Но потом в местных газетах и некоторых краевых появилось заявление депутата Государст-

венной Думы, претендента на пост губернатора края И. Устинова. И всевозможные слухи и толки поползли по городу.

Из этого заявления избиратели узнали, что администрация края в ходе подготовки к выборам использует возможности преимущества своего статуса для подавления любого инакомыслия, вплоть до установления норм сбора подписей. Здесь же Игорь Гаврилович сообщил, что якобы спровоцировано уголовное дело, возбужденное по результатам ревизии

в отношении административного комитета свободной экономической зоны «Находка», где его председателем до избрания в Государственную Думу работал он. Выражая недоверие органам власти и следствия, И. Устинов считает инициатором ревизии, по фактам которой было возбуждено уголовное дело, главу администрации Находки В. Гнездилова, изложившего надуманные факты якобы допущенных нарушений в письме на имя премьера В. Черномырдина.

ЧТО ЖЕ заявление это эффекта взорвавшейся бомбы не произвело на горожан. Хотя и не осталось незамеченным на предвыборной волне. В городе снова заговорили о делах и программах СЭЗ.

За несколько лет существования свободной экономической зоны перемен что-то не видно ни на жизни, ни на достатке населения. И порядком наслушавшись, в основном из центральной прессы и ТВ, об островке ощутимых признаков якобы новой хорошей жизни, каким является СЭЗ «Находка», находкинцы лишь недоуменно разводят руками. А нынешняя новость о возбуждении уголовного дела по фактам нарушений в административном комитете СЭЗ и заявление в связи с этим И. Устинова вызывают немало вопросов у жителей города.

Стоит заметить, что уголовное дело было возбуждено еще пятнадцатого марта. Тогда же стала работать и следственная группа. А то, что следствие продляется и что вызывает недовольствие И. Устинова, — не вина людей, ведущих его. Слишком большой пласт документов придется перевернуть, встречных проверок провести. Рутинная эта работа, тем более если учесть, что многие документы вдруг исчезли из административного комитета СЭЗ, как только до них дошли руки у проверяющих. Но думается, что последняя точка в деле все же будет поставлена законным правовым путем.

А пока обратимся к документам. В них факты, которые Игорь Гаврилович Устинов считает надуманными. Так ли это?

Сразу оговорюсь — я не специалист в финансовом деле, но, листая и вчитываясь в материалы ревизии, которую проводила группа ревизоров по поручению В. Черномырдина в январе-феврале этого года всякий раз поражалась одному — как вольно распоряжались в административном комитете СЭЗ средствами выделенного бюджетного кредита на развитие зоны в 1993 году.

НО НЕМНОГО о предисловии этого вопроса... В прошлом году административный комитет СЭЗ получил двадцать миллиардов сто двадцать пять миллионов рублей кредита, которые ему предоставил Минфин. Деньги давались под развитие СЭЗ. Но, как выявила ревизия, только шесть с половиной миллиардов из них были израсходова-

● АКТУАЛЬНО!

ОСТРОВ БЛАГОПОЛУЧИЯ... А ДЛЯ КОГО?

ны на прямые цели СЭЗ, а 13,6 миллиарда были использованы не по назначению. Обустраивать СЭЗ и реализовывать ее программы здесь стали весьма своеобразным образом. Так, напрасно обольщала городская администрация, что появятся средства на нормальное водоснабжение, дороги, транспорт, связь. Что ж, справедливости ради стоит сказать, что финансисты комитета СЭЗ не отказывались выделять средства. Но как это выглядело на деле? Примеры находим в том же акте ревизии. На развитие водоснабжения и канализации был предусмотрен кредит в сумме 3133 миллиона. Но административный комитет «отстегнул» от этой суммы всего 44,5 процента. Уже многие годы вода в квартирах находкинцев появляется по строгому графику: у одних — утром, у других — днем, у третьих — ночью. Проблеме водного дефицита могла бы снять шестнадцатикилометровая нитка нового водовода. Но из-за отсутствия финансирования работы по его строительству в прошлом году оказались сорванными. На строительство второй очереди городской системы канализации, очистных сооружений планировалось израсходовать 515 миллионов. Но не дали ни копейки. Лишь тринадцать миллионов рублей из планируемых шестисот выделили под строительство ТЭЦ и теплотрасс. На возведение безводной магистрали, реконструкцию железнодорожной станции Крабовая, угольного терминала, строительство лихтерной гавани кредиты вообще не давались. Хотя в расчетах на эти цели деньги заложены были. Давно уже дышит на ладан телефонная связь в Южно-Морском. В дождливую и ветреную погоду поселок оказывается оторванным от цивилизации. Но от обещанных на приобретение оборудования для АТС пяти миллионов не выделили ни рубля. Не полностью были выделены кредиты и на развитие энергоснабжения СЭЗ. Если еще на рекон-

струкцию Партизанской ГРЭС средства, хоть и скупо, выделялись, то строительство питающих распределительных пунктов профинансировано лишь на пять процентов.

Примеров подобного рода, свидетельствующих, мягко говоря, о наплевательском отношении к проблемам и нуждам города, можно привести немало. Хотя когда чиновники из административного комитета СЭЗ просили деньги у Министерства финансов, то представляли ему расчеты, в которых как раз были заложены эти объемы. Но, получив кредит, финансисты комитета зоны повели совсем иную экономическую политику.

ХОЧУ заметить, что Игоря Гавриловича Устинова я знаю давно. Его организаторские навыки и работоспособность сполна проявились, когда он возглавлял Находкинский рыбный порт. Эти качества сослужили свою службу и в момент организации СЭЗ. Но в отношении ведения финансовой стороны дела в административном комитете СЭЗ, хотя и не согласен с этим Игорь Гаврилович, порядка не наблюдалось. Ведь никуда не денешься от того факта, что бюджетные средства не использовались на программы, под которые были они выданы Минфином. Но зато легко шли под уставные фонды, льготные кредиты различного рода коммерческим предприятиям, поступали на депозиты в банки.

Мало того, что кредиты весьма щедро выдавались под минимальные проценты, так они еще и использовались не по назначению. Так, к примеру, ревизией КРУ выявлено, что семейная частная торговая фирма «Ксения», получив от административного комитета СЭЗ кредит на десять миллионов рублей якобы на приобретение сухих кормов, распорядилась ими с пользой для себя. Часть денег сразу была внесена на депозитный счет, на который был получен доход в один миллион руб-

лей. Нашли возможность решить свои проблемы за счет выданного кредита и в АО «Брат и сестра», и получив от административного комитета шестьсот миллионов кредита на реконструкцию железнодорожной станции «Находка-Восточная», здесь долго не думали. Сто миллионов внесли на депозитный счет, а сто тридцать пять миллионов израсходовали на оказание возвратной финансовой помощи порту Восточному.

— Сейчас, когда после материалов ревизии Минфина мы проводим встречные проверки тех предприятий, которым административный комитет зоны выдавал большие суммы, не перестаем удивляться финансовому беспределу, — говорит Н. Кочетова, аудитор АО «Аудит Находка». — Ведь только под льготные, проценты коммерческим структурам в прошлом году было выдано четыре миллиарда четыреста тридцать два миллиона двести тысяч рублей. Не работали на программы СЭЗ одиннадцать с половиной миллиардов рублей бюджетного кредита, так как с целью получения дохода их положили на депозитные счета коммерческих банков. Сейчас в числе должников СЭЗ, не возвративших ей кредиты, числятся сто семь предприятий. А их долг по кредитным договорам составляет двадцать восемь с половиной миллиардов рублей. Огромная сумма, не правда ли? А ведь это деньги налогоплательщиков. Но заведующая финансово-кредитным отделом административного комитета СЭЗ В. Матиенко не смогла объяснить нам, как осуществляется контроль за распределением кредитных средств. И не удивительно, ведь в административном комитете совершенно отсутствует учет доходов и расходов бюджетного кредита.

ЧТО ЖЕ, с Ниной Прокофьевной нельзя не согласиться. Системой контроля финансисты золотую голову себе не забыли. Да и о чем им было радоваться. Ведь выданные Минфином деньги для СЭЗ с реальной личной

собственностью не отождествляются. Так что для чиновников СЭЗ эти двадцать миллиардов — по-прежнему все то же абстрактное государственное «ничье». Иначе как распенить заботу об ассортименте хороших вин в ресторане «Залив Америка»? Не скупясь, финансисты СЭЗ выдали двадцать пять тысяч долларов этому заведению на закупку вина в Венгрии. Семь тысяч долларов получила от СЭЗ и коммерческая фирма «Марат», чтобы купить переплетное оборудование. Куда еще более весомыми оказались запросы у другого частного предприятия «Три В», получившего от СЭЗ двести тысяч долларов на приобретение автомашин «Волга».

НО ЭТО всего лишь цветочки, при заключении договоров на выдачу кредитов другим предприятиям административный комитет демонстрирует еще большую щедрость, считают следователи. Чего, к примеру, стоит сделка с СП «Родник». Финансовый директор административного комитета В. Завадников (в мае этого года подавший в отставку) в прошлом году заключил договор о выделении трехсот шестидесяти тысяч долларов СП «Родник» под закупку сахара. Но здесь сахаром заниматься не собирались. А сто тысяч долларов перечислили в Сан-Франциско за куриные окорочка и на погашение задолженности по газированным напиткам. Еще тридцать шесть тысяч долларов застраховали в компании «Акфикс». А остальные двести тридцать тысяч долларов продали через Далькомбанк, получив за них наличностью в рублях двести пятьдесят три миллиона. Это, в свою очередь, помогло «Роднику» погасить задолженность по рублевому кредиту тому же Далькомбанку. Вот такую марцифальную закупку с кредитами от СЭЗ «Родник». А забота о его финансовом благополучии, как говорится, вышла боком для самого административного комитета зоны. «Родник» неплатежеспособен. На счету у него всего двести

двадцать восемь долларов, имущества нет. Выходит, плакали денежки СЭЗ. И таких предприятий, как «Родник», — десятки. Но кредиты им давали в сотнях миллионов рублей. Например, «Трейд Сервис» получил сто семьдесят миллионов рублей кредита. Но возвращать их нечем, так как все имущество фирмы, как признался ее хозяин, — кюск, факс и сейф.

ПРОШУ прощения у читателя за обилие цифр, которые придется приводить и дальше. Но без них не обойтись. Так как в них, как в зеркале, отразилась вся «новая» финансовая политика административного комитета СЭЗ.

Негативные черты этой политики следствие увидело и в случае с предоставлением двухсот тысяч долларов кредита малому предприятию «Си-Ай-Ти» в середине июля прошлого года.

— Следует заметить одну деталь. Эта сумма до марта нынешнего года не значилась в «Си-Ай-Ти» как кредит. — поясняет аудитор З. Мирошник, проводившая проверку на этом предприятии. — Кредит предоставлялся ему всего на три месяца, но не погашался аж до двадцати второго июня. Но и здесь финансисты СЭЗ взяли спасать своего кредитора. В апреле снова выделили ему кредит, и снова на двести тысяч долларов. Воспользовавшись этой суммой, «Си-Ай-Ти» сейчас лишь частично погасил первый кредит.

Что ж, в предприимчивости коммерсантам или, как они себя сейчас называют, новым русским не откажешь. Свои дела они вершат напористо, оперативно и с выгодой для себя. Но только городу и его жителям от этого ни холодно, ни жарко.

Но почему же так стался административный комитет зоны помогать финансами этим структурам?

— На этот вопрос тоже пытаются найти ответ наше следствие. Свою работу мы строим на фактах. А они, к сожалению, приоткрывают весьма неблагоприятные вещи, — замечает следователь по особо важным делам В. Маротканов. — Например, я бы очень хотел знать, с какой целью административный комитет заключил 16 октября 1992 года контракт с фирмами «Голден Гейт Со» из Сан-Франциско на четыреста девяносто восемь тысяч долларов и с «Тома Консалтинг» на триста двадцать шесть тысяч долларов? Странная здесь открывается картина. Сами договора есть, перечисления в эти фирмы значатся на компьютере. А вот в бухгалтерских документах найти их не удалось.

И потом на контрактах от 16 октября 1992 года стоит подпись финансового директора В. Завадникова. Хотя на эту должность в административный комитет СЭЗ он был принят переводом из городского Совета только 27 октября.

Ф ИРМЫ «Опыт» и «Четыре С» строят по договорам с СЭЗ одиннадцать коттеджей в Находке. На их строительство уже перечислены сотни миллионов рублей. В договорных документах написано, что они строятся для иностранных фирм. Но следствие пока не нашло однозначного ответа, так ли это, так как часть первоначальных документов по этому вопросу тоже исчезла.

Наше следствие пока не получило объяснений, какими нормативными актами руководствовались в административном комитете, осуществляя валютное кредитование. Ведь лицензия на такой вид финансовых операций административный комитет не имеет.

Но, судя по материалам, имеющимся в распоряжении следственной группы, это не особенно беспокоило финансистов СЭЗ. Видимо, поэтому за гранью сплошной неизвестности оказался и случай с контрактом на покупку электронного оборудования для СЭЗ. Двадцать шесть тысяч долларов ушли в Гонконг в фирму «Тома Консалтинг». Однако проверяющим ревизорам так и не удалось найти в административном комитете зоны никаких документов о поступлении товара. Определенные «фиктивно» дают следователи и операции передачи ста миллионов рублей административным комитетом СЭЗ в уставной фонд страховой компании «Восточный берег» через ПАО «Находка-Ре». А как же иначе расценить эту операцию, если в природе не существует компании «Восточный берег»? Согласитесь, финансовая подпитка других предприятий из средств не заработанных, а полученных из бюджетного кредита — это, мягко говоря, нонсенс.

И ВСЕ ЖЕ, знакомясь с материалами следствия, я всякий раз задавала себе вопрос. Возможно, на все эти нарушения в административном комитете шли ради экономического прорыва в СЭЗ, во благо, так сказать, заметных свершений? Но увы, примеров из жизни СЭЗ и ее жителей на сей счет что-то не видно. Зато предостаточно иных свидетельств заботы о собственном благополучии. Ну к чему еще отнести возможность, которую предоставил административный комитет своим работникам на пользование беспроцентной ссудой для зачисления во вклад на депозитный сертификат. В какой бюджетной организации вы найдете такое? А вот в административном комитете такую льготу себе сделали. И пользовались ею многие.

В том же 1993 году позаботились здесь и о здоровье своих сотрудников. Их медицинское обслуживание оплачивали ТОО «Консилдум» из расчета три тысячи на че-

ловека. Программа «кадры» тоже выполнялась весьма интересным способом. СЭЗ взяла оплату за обучение некоторых студентов в вузах Владивостока на себя. Казалось, доброе это дело. Да только аудиторская проверка достаточных обоснований под него не нашла. Зато увидела в списках студентов, за обучение которых была внесена валюта, знакомые фамилии. Так, за обучение А. Феоктистова, сына начальника орготдела СЭЗ, административный комитет перевел в ДВГУ три тысячи долларов, на полсотни больше этой суммы в это же учебное заведение отчислили за учебу Е. Халиной — дочери начальника отдела городской администрации по регистрации хозяйственных субъектов. На обучение С. Молчанова и М. Новосельцевой пошло по пятнадцать тысяч долларов. Что ж, этим молодым людям повезло на покровителей. Правда, спонсорство оплачено бюджетными деньгами, а не от заработной платы.

Не забывали в административном комитете делать приятные вещи и для своих работников. Например, закупив на ЖБФ крышки для консервирования, оплатили за них двадцать четыре тысячи из тех же кредитных средств.

Не обошел в своей деятельности административный комитет и работу с ценными бумагами. Продавал и покупал акции. К примеру, почти девять тысяч акций Восточного порта были им скуплены по номиналу три тысячи рублей при биржевом курсе в восемьдесят тысяч. Судя по всему, работе с ценными бумагами административный комитет придавал большое значение. Так, в середине ноября прошлого года он заключил договор с АО «Финансист» из Москвы. В эту структуру были перечислены триста тысяч долларов как первоначальный взнос для совместной деятельности на рынке ссудно-депозитного и венчурного капитала. Весьма тесные связи с «Финансистом» держал комитет и на предмет научных разработок по анализу ситуации в СЭЗ. Видимо, уж очень хотелось руководству СЭЗ иметь такой анализ, ибо сначала за него оплатили 36,8 миллиона рублей АО «Финансист», а затем перевели институту коммерческой инженерии в г. Жуковском 102,4 миллиона рублей и тоже за анализ ситуации в СЭЗ. Но следствие самих работ с анализом ситуации в СЭЗ так и не обнаружил.

А вообще, я думаю, неплохо было бы иметь такой научный анализ ситуации в СЭЗ. Интересно, как бы ее охарактеризовали ученые и экономисты в свете материалов, имеющихся у следствия? Это могло сослужить хорошую службу нынешнему руководству СЭЗ. Ведь на ошибках, как известно, учатся.

Следствие еще не поставило последней точки в деле. Но уверена, что поставит.

С. БАРЬЯН,
соб. корр.
краевой газеты
«Рыбак Приморья».

● Находка — порт мира и дружбы

В КИНО СТАЛЛОНЕ стреляет гораздо чаще, чем рядовой полицейский Америки

ОБРАЗ американского супермена-полицейского благодаря видеопрокату настолько прочно вошел в наше представление о далеких Штатах, что без впечатляющей экипировки, сверкающей машины и темных очков блюстители порядка там нам никак иначе не видятся. Они на экране побеждают в одиночку, прыгают с неба и не разбиваются, не тонут, не погибают и доказывают свою правоту в любых ситуациях. И все, кто пришел несколько дней назад на встречу с полицейскими из породненного города Беллинггема, вправе были рассчитывать на захватывающий рассказ о том, как они борются с преступлениями. Но детективного сюжета не получилось.

НУ КАКАЯ, скажите, может быть погоня и стрельба, когда за весь прошлый год случилось два убийства, было зарегистрировано 3,5 тыс. правонарушений, включая дорожно-транспортные происшествия, если сумма ущерба превышает 500 долларов, на дорогах погибли два человека. За 85 лет истории города полицейские лишь дважды применяли оружие против преступников, а на них с оружием не нападали ни разу. Основной вид преступлений — распространение наркотиков, но с этим злом все чаще блюстителям порядка приходится бороться методом убеждения с теми, кто употребляет, и силой закона с теми, кто продает. Кражи автомобилей случаются гораздо чаще, чем квартирные. В более крупных городах, например Сиэтле, такая статистика куда печальнее, но в пересчете на душу населения она не идет, сами понимаете, ни в какое сравнение с российской. Тут мы точно впереди.

Шеф полиции Дон Пирс, капитан Рендол Карол, детективы Марк Грин, мэр Беллинггема Тим Дуглас, ответившие на большую часть вопросов присутствующих, поведали собравшимся тем не менее много интересного и поучительного из практики и опыта работы полицейских Америки.

— Вы — милиционеры, мы — полицейские. Наша работа очень тяжелая. Мы понимаем, что надо делать для безопасности людей. Однако преступники, с которыми боремся, гораздо лучше нас организованы и нередко добиваются успеха. Наш приезд сюда — первый шаг к совместной работе. Мы можем многому научиться друг у друга, — подчеркнул, выступая на встрече, Дон Пирс.

Оказалось, что впечатляющая слух должность — детектив — предполагает прежде всего кропотливую бумажную работу. Патрульные регистрируют происшествия, побывав на месте. Дело детектива — разобраться до конца и передать дело в суд. Детективы специализируются на разных преступлениях. Марк Грин, к примеру, — на кражах. И жена Дороти, приехавшая вместе с ним, считает его работу очень опасной. Сам же М. Грин, отвечая на вопросы, развел руками:

— Иногда мне хочется, чтобы моя работа чуть-чуть была похожей на ту, что все мы видим на экране. Но мне никак не удается поступать так, как герои фильмов. Просто не бывает таких ситуаций.

Впрочем, быть полицейским — престижно. Это высокая заработная плата, социальные гарантии, уважение горожан. На одно вакантное место — 100 желающих. Выбирается один, кто пройдет специальное тестирование и закончит колледж. Спорить с полицейским в Америке, выходящим на патрулирование, готовым ко всяким неожиданностям, — дело хлопотное и обязательно повлечет финансовые затраты. Но и сам полицейский ни при каких обстоятельствах не нарушит закон.

Раз в год работа каждого оценивается руководством и при этом учитывается законность действий полицейского, умение находить контакты с жителями и проводить профилактическую работу среди них. Количество задержанных и раскрытых преступлений особой роли не играет. Полицейские стараются как можно чаще встречаться с горожанами. И жители с энтузиазмом встречают эти попытки найти большее взаимо-

понимание. Например, по предложению Дона Пирса, патрулирование улиц осуществляется и на велосипедах, и люди видят полицейского рядом с собой, а не сквозь стекло автомобиля. Шеф полиции, как сообщил Т. Дуглас, назначается только мэром и только ему подчиняется. Другого вышестоящего начальства у Д. Пирса нет. Из городского бюджета на содержание управления идет 40 процентов всех поступлений. Так что полицейские не бедствуют.

И еще много-много другой полезной информации услышали сотрудники нашего управления. Гости тоже не пожалели о приезде к коллегам, несколько дней они знакомились с работой УВД, общались с его сотрудниками. Итогом поездки стало подписание договора между Находкой и Беллинггемом «О борьбе с преступностью и развитии более безопасных связей». Его подписали В. Гнездилов и Т. Дуглас, В. Черешнин и Д. Пирс. Стороны договорились развивать прямую связь между собой и предоставлять информацию о преступниках. Будет разработана программа обмена, по которой представители полиции и милиции посетят друг друга. Во время первого ответного визита из Находки — он состоится, возможно уже в нынешнем году — полиция Беллинггема покажет милиции новые способы борьбы с преступностью, в которых участвуют жители, способы получения судебных улик, а также методы работы со взрослыми и детьми для предотвращения преступности. Коллегам из Находки будут интересны способы предотвращения преступлений, совершаемых детьми и против них. Полиции Беллинггема важно узнать, в свою очередь, почему детских преступлений в России меньше, и посмотреть, прозойдут ли в их родном городе изменения в лучшую сторону. Стороны согласны обратиться к федеральным властям обеих стран с просьбой поддержать их усилия во всех отношениях, включая финансовые. Администрация Беллинггема намерена обратиться к федеральным фондам, которые выделяются для таких обменов и форм обучения. Для того чтобы получить такие средства, оба города должны более четко определить цели взаимных обменов и программу обучения.

Свое намерение выполнить настоящий договор подтвердили обе стороны и на завершающей встрече у главы администрации Находки В. Гнездилова. Прощаясь, В. Гнездилов и Т. Дуглас договорились и о продолжении других форм породненных связей между нашими городами. Летом следующего года на отдых в Находку в яхт-клуб «Антарес» приедут подростки из Беллинггема. Т. Дуглас заявил о намерении американских бизнесменов своего города и округа развивать тесное экономическое сотрудничество. Через порт его города регулярно отправляются грузы для дальневосточных регионов, и Приморья в том числе.

В интервью для «НР» он, в частности, сказал:

— Здесь, в Находке, от одного японского бизнесмена я узнал важные вещи: в России нужно иметь большое терпение, чтобы найти надежных партнеров, и время, чтобы получить результат. Я полностью разделяю эту точку зрения. Развитие взаимовыгодных связей нужна политическая стабильность в России. Но и в нынешних условиях у двух сторон интерес друг к другу не ослабевает. У Находки есть большое преимущество — морской транспорт, и этим можно пользоваться.

Породненные отношения позволяют этот интерес воплощать в жизнь. Мы помогаем переписываться людям, дружить семьями. Нам интересно развивать обмен и связи между библиотеками, больницами, музеями, милицией. Мы должны помнить, что Тихий океан не такой уж большой. Он нас должен разделять, а сближать. Находка и Беллинггем дружат пять лет — это самый большой срок в сравнении с другими американскими городами, породненными с Россией. Надеюсь, что это только начало.

Наталья ВОТЧАЛ.

Инвестиционная компания «НИЛИН»

Пирогова, 17, тел.: 2-41-85

Наименование АО	комис. нал. ак. ций	цена покупки руб./ед.	продажа пакета млн. руб.	выставлено акций	
				ед.	проц.
Находкалес	10	850	—	—	—
Дары моря	100	12000	—	—	—
ПМП	100	8000	—	—	—
Вост. ТМТ	100	—	45	4861	3,5
Приморск. завод	100	—	60	2218	8,7
Стройком	100	—	50	4900	4,8
Ияфлот-Находка	100	—	80	12800	5,0

Заключаем договоры хранения, залога и мены акций. Формируем пакеты акций по поручениям клиентов. Выполняем поручения по покупке-продаже на фондовой бирже.

Н 1344 Фирма «ДАЛЬЭДАС» предлагает: компьютеры, оргтехнику, расходный материал, калькуляторы, канцтовары из Германии, Италии. Возможна поставка по льготным ценам. Обращаться: ул. Ленинская, 2а, к. тел. 5-89-01.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ АИ-93, оптом и мелким оптом (минимальная партия 200 литров по цене 550 рублей за 1 литр). Организация гребуются; разнорабочие, столяр-плотник, штукатур-маляр, сторожа-пенсионеры. Обращаться по тел.: 5-97-34, 5-88-49.

Фирма «АВТОБАН» ПРИНИМАЕТ НА КОМИССИЮ и реализацию автомобилей б-у японского производства. Производит ОФОРМЛЕНИЕ СДЕЛОК КУПЛИ-ПРОДАЖИ автомобилей. Время работы с 9 до 17 часов ежедневно, в субботу и воскресенье — с 9 до 14. Наш адрес: ул. Владивостокская, 1, автостоянка.

Н 1263 КОМПАНИЯ «ЯКОККА» предлагает свои услуги как спецэкспортер рыбопродукции на внешний рынок. Тел. в Находке: 5-87-44, 5-82-45; во Владивостоке 26-04-91.

Н 1490 ОРГАНИЗАЦИИ на работу требуются плотники, оформители, штукатур-маляры. Высокую оплату и творческую работу гарантируем. Лиц, уволенных по ст. 33 КЗОТ РФ, просим не беспокоить. Обращаться по тел. 2-38-23 или по адресу: Находкинский пр-т, 84, 3 этаж, с 17 до 18 часов.

МЕНЯЮ

М 1300 Дом в Душеньино на 1-комн. кв., или ПРОДАМ. Т. в Находке 4-11-27.

М 2364 3-комн. во Владивостоке на 3-комн. в Находке с доплатой, возможны варианты. Т. 4-21-69.

М 2346 3-комн. кв. на кв. (любой вариант), и можно с доплатой. Т. 4-28-03.

М 2342 4-комн. кв. (47 кв. м, 2 эт., солнеч. сторона, гор. вода) в р-не Пограничной на 2- и 1-комн. кв. от Центр. площади до рыб. порта, 1 и 5 эт. не предлагать. Обр.: Пограничная, 36, кв. 107.

М 2348 1-комн. кв. (пе-

ределана в 2-комн., 8 эт.) в р-не Арсеньева и 2-комн. в Ливадии (3 эт., балкон, сделан ремонт) на 3-комн. кв. в Находке, возможны варианты с доплатой. Обр.: Арсеньева, 13, кв. 9, после 18.

М 2221 3-комн. кв. во Вл-ке, р-н 1 речки (приват. общ. пл. 58,5 кв. м, 9 эт.) на 2-комн. и 1-комн. или 4-комн. в Находке от Пограничной до Арсеньева, или ПРОДАМ; к. т. 2-09-50.

ПРОДАМ

Кап. гараж в р-не горбольницы. Обр.: Пирогова, 14 (пожарная часть № 8, после 19 час. Спросить Ткачук Е. В.

Поздравляет

Дорогого нашего Василия Поликарповича НОВИКОВА с 55-летием!

Тебя со славным юбилеем
Мы поздравляем от души,
Пусть волосы твои седеют,
Но молодеет глубь души.
Желаем счастья, света,
Здоровья, радость сохранить,
А нам пообещай за это
Еще лет 60 прожить.

С любовью мать, жена, дети, зять,
невестка, внуки.

* * *

Дорогого, любимого Владимира Александровича ВЯЗКОВА с днем рождения!

Пусть этот день запомнится надолго.
Ведь эти годы даром не прошли,
Желаем жизни долгой, долгой,
Здоровья, счастья и любви.

Жена, сын, дочь, зять,
внучка Оленька.

«ГУДВИЛ»

— ХОРОШИЕ ЦЕНЫ ДЛЯ ХОРОШИХ ЛЮДЕЙ.

ПОКУПАЕМ АКЦИИ: ПМП — 2000 руб.,
БАМР — 1200 руб., НСРЗ — 350 руб.,
Находкалес — 900 руб., НЖВФ — 3500 руб.,
рыбный порт — 4200 руб., ЗКПД — 240 руб.,
Восточный порт — 10000 руб.

РАДЫ ВИДЕТЬ: ул. Красноармейская, 24 (общ. № 8), и СЛЫШАТЬ; тел. 4-63-05.

Мы выполним СРОЧНЫЙ ЗАКАЗ на копирование. Тиражи — от 100 экземпляров и выше, потому что имеем мини-типографию с необходимым набором печатного и компьютерного оборудования, 1000 копий всего за 15 минут.

Предлагаем посетить нас в удобное для вас время: пер. Красноармейский, 2; тел. 4-03-93. Печатный салон АО «ПМП».

Р 1563 КУПИМ списанные рабочие дизельные двигатели М 400, М 401А, М 400В, 1100 Л, С, 1600 поворотов М. Т. 4-58-85 с 15 до 21 час., без выходных.

Н 1273 ОРГАНИЗАЦИИ требуются рабочие. З-плата 300 тысяч рублей. Тел. 5-75-28.

Н 1494 СРОЧНО оплатить за дачи ст. «Строитель» в п. Врангеле до 10.10. 94 г. Не оплатившие взносы, согласно уставу, исключаются из товарищества.

Казначей.

П 3704 Кап. гараж в Ключевая, 18. Т. 4-22-67, р-не Арсеньева. К. т. 4-67-73

П 3760 А-м «Тойота-Королла-2», 1985 года выпуска (твин кам), на запчасти. Обр.: ул. Мичурина, 24-184, после 16.

П 3706 ВАЗ-2107, 1992 г. в. Т. 2-34-76.

П 2871 ГАЗ-66, новый, недорого, форма оплаты любая; т. 5-54-91 с 20 до 21.

П 3702 3-комн. кв. в п. Береговом (кирп. дом, лоджия). Т. 5-93.

П 3726 Запчасти на а-м «Ниссан Санни», 1986 г., двиг. Е-15 Т. р. 4-70-96.

П 3734 Кап. гараж (6х3) в Юж. м-не по дороге на озеро. К. т. 2-24-21 в раб. время.

П 3762 Дом каменный (50,7 кв. м, хоз. постр., зем. уч-к 15 с., затоплено не подлежит). Обр.: Вл.-Александровское, ул.

СПТУ-14 объявляет прием учащихся на вечернее отделение по следующим специальностям:

— моторист-электрик судовой,
— моторист-матрос судовой,
— машинист рефрижераторных установок судовой,
— электрогазосварщик.

Начало занятий по мере комплектования групп. Обращаться по адресу: Находкинский пр., 34, СПТУ-14, вечернее отделение. Тел.: 5-56-01, 5-58-71.

Находкинский негосударственный пенсионный фонд «ПЕРСПЕКТИВА» — это Ваш шанс решить проблему старости.

Выигрывает не тот, кто много получает, а тот кто регулярно и продуманно откладывает.

Мы ждем Вас по адресу: ул. Ленинская, 20, кв. 21 с 9 до 18 час.

УВАЖАЕМЫЕ Пассажиры!

МП «Врангелевское пассажирское автотранспортное предприятие выполняет пассажирские перевозки по маршруту «ЭКСПРЕСС» — ВРАНГЕЛЬ — НАХОДКА — ТИХООКЕАНСКИЙ — ВЛАДИВОСТОК на комфортабельном автобусе «Хенде».

К услугам пассажиров просмотр видеофильмов.

Количество остановок сокращено, что позволит Вам сэкономить время в пути.

Всего за 4 часа 12 мин. автобус доставит Вас из г. Находки в г. Владивосток.

ВРЕМЯ ОТПРАВЛЕНИЯ В г. ВЛАДИВОСТОК:

ВРАНГЕЛЬ — 10 час. 50 мин.

НАХОДКА — 11 час. 50 мин.

ТИХООКЕАНСКИЙ — 13 час. 14 мин.

ПРИБЫТИЕ ВО ВЛАДИВОСТОК — 16 час.

Время отправления из:

ВЛАДИВОСТОКА — 18 час.

ТИХООКЕАНСКОГО — 20 час. 53 мин.

НАХОДКИ — 22 час. 17 мин.

ПРИБЫТИЕ В П. ВРАНГЕЛЬ — 23 ЧАСА.

Приглашаем в поездки на комфортабельном автобусе Врангелевского ПАТП!

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКОВ ЮЖНО-МОРСКОЙ, ЛИВАДИЯ, СРЕДНЯЯ, АННА!

Решением главы администрации города Находки АО «Южморрыбфлот» и Гайдамакский СРЗ лишены доверенности на право приватизации жилищного фонда.

Быстро, качественно, дешево Вам поможет приватизировать квартиру муниципальное жилищно-коммунальное предприятие (МЖКП) «Восход» — пос. Южно-Морской, ул. Заводская, 5 (в здании Рыбкооп).

Н 1488 ИМЕЮТСЯ УТЕПЛЕННЫЕ складские помещения с подъездными железнодорожными путями.

ОРГАНИЗАЦИЯ примет любой товар на хранение на любое время.

Телефоны 2-00-41, 5-80-70.

М 2338 МЕНЯЮ 1-комн. кв. (приват., 2 эт., тел. лоджия) в г. Приозерске Ленинградской обл. на равноценную в Находке или Владивостоке. Т. 2-58-01.

М 2215 МЕНЯЮ две 1-комн. кв. на 3-комн.; т. 5-61-72 вечером.

Р 1782 Требуются строители для стр-ва дачного дома. Т. 5-88-01.

Р 1557 Искренне благодарны коллективам Находкинской таможни, ИЧП «Лекса», соседям за сочувствие и помощь в организации похорон Беляниной Харитины Потаповны.

Родные.

Р 1272 Видеосъемка по заказу Т. 2-65-64 5-59-23 до 20 час.

П 3774 А-м «Мицубиси Галант», 1985 г. (двигателю треб. ремонт). Т.

П 3766 А-м «Волга» ГАЗ-24, недорого. Обр.: ул. Декабристов, 4|2.

П 2925 А-м «Мицубиси Галант», 85 г., недорого, нужен мелкий ремонт. Т. 2-56-92 с 18 до 20.

П 3774 А-м «Мицубиси Галант», 1985 г. (двигателю треб. ремонт). Т.

П 3766 А-м «Волга» ГАЗ-24, недорого. Обр.: ул. Декабристов, 4|2.

П 2925 А-м «Мицубиси Галант», 85 г., недорого, нужен мелкий ремонт. Т. 2-56-92 с 18 до 20.

П 3774 А-м «Мицубиси Галант», 1985 г. (двигателю треб. ремонт). Т.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (двойной номер).

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 4-70-05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел новостей — 4-72-46, отдел писем — 4-65-06, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы в объявлений — 4-72-09, факс 4-32-30

Отпечатано в типографии № 2 Тираж 22000. Зак 5366. Инд 53410.

Объем 1 п. л. Печать высокая. Печатник С. Пискун.